



ОРГАНИЗАЦИЯ ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ



Седьмой Конгресс Организации Объединенных Наций по предупреждению преступности и обращению с правонарушителями

Distr.
GENERAL

A/CONF.121/13/Add.1
5 August 1985

Милан, Италия, 26 августа – 6 сентября 1985 года

RUSSIAN
Original: ENGLISH

СЕДЬМОЙ КОНГРЕСС ОРГАНИЗАЦИИ
ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ ПО
ПРЕДУПРЕЖДЕНИЮ ПРЕСТУПНОСТИ
И ОБРАЩЕНИЮ С ПРАВОНАРУШИТЕЛЯМИ
Милан, Италия, 26 августа – 6 сентября
1985 года
Пункт 7 предварительной повестки дня

АЛЬТЕРНАТИВЫ ТЮРЕМНОМУ ЗАКЛЮЧЕНИЮ И МЕРЫ ПО ВОЗВРАЩЕНИЮ ПРАВОНАРУШИТЕЛЕЙ В ОБЩЕСТВО

Доклад Генерального секретаря

Добавление

В настоящем добавлении содержится новая информация, полученная от Канады, Соединенного Королевства Великобритании и Северной Ирландии, Суринама и Тринидада и Тобаго, которую следует включить в главы I и II, как это указано ниже. Поскольку Соединенное Королевство еще раньше представило свои ответы, то общее число стран, приславших ответы на вопросник, возросло с 62 до 65 (см. пункт 5 документа A/CONF.121/13).

Глава I: Альтернативы тюремному заключению

В Канаде в течение последнего десятилетия велись целенаправленные поиски новых альтернатив тюремному заключению, таких, как: прекращение судебного преследования отдельных правонарушителей при условии их участия в осуществлении проектов на местах; вынесение постановлений об использовании труда правонарушителей в рамках общины или постановлений о восстановлении первоначального правового положения в качестве полноценных приговоров, а не только в качестве дополнения к тюремному заключению; проверка возможности передачи на поруки, что обеспечивает установление реальных условий поручительства и, при необходимости, надзора со стороны общины во избежание повторного взятия под стражу; программы применения различных вариантов выплаты штрафа, что дает

правонарушителю, который обычно при неуплате штрафа подвергается заключению, возможность вместо этого выполнять работу в общине; и посредничество между жертвой и правонарушителем на стадии после вынесения приговора, когда судья извещается об урегулировании конфликта, что должно быть отражено в приговоре. Некоторые из этих мер применялись в ряде провинций на экспериментальной основе, другие же найдут отражение в федеральном законодательстве после внесения в него соответствующих изменений.

В Суринаме некоторые виды судебного разбирательства по уголовным делам могут быть на стадии совещания суда с адвокатами сторон прекращены стороной обвинения, которая имеет право вынести правонарушителю порицание или предоставить ему условное освобождение. На стадии суда альтернативы судебному заключению включают штрафы, приостановление действия приговора и условное освобождение. На стадии после вынесения приговора на определенных условиях предоставляется условное освобождение или разрешается взять правонарушителя на поруки, а также принимаются меры в направлении смягчения режима изоляции, как, например, путем предоставления отпуска заключенному или его трудоустройства вне тюрьмы.

В Тринидаде и Тобаго стадия совещания суда с адвокатами сторон сокращается путем использования залогов, поручительств и гарантий, предоставляемых частными лицами. В случае несовершеннолетних преступников альтернативы тюремному заключению включают передачу подследственного правонарушителя на поруки родителям или другим ответственным за него лицам, использование социальных услуг и организаций в рамках общины. Более того, начиная с 1948 года применяется и постепенно расширяется практика условного освобождения.

В Соединенном Королевстве все в большей степени изучается вопрос альтернатив тюремному заключению. Что касается стадии совещания суда с адвокатами сторон, то разрабатывается методика, предусматривающая применение ограничительных сроков к предварительной стадии судебного разбирательства по уголовным делам, предшествующей суду. Действуют или разрабатываются также несколько экспериментальных проектов в целях исключения правонарушителей из процесса уголовного правосудия, например путем общинного посредничества между пострадавшей стороной и правонарушителем. На стадии судебного разбирательства изучается возможность вынесения приговора, предусматривающего отбывание наказания с перерывами, то есть заключенный отбывает наказание в тюрьме лишь по определенным дням недели. Постоянно расширяются такие методы, как общинное обслуживание, условное освобождение, а также нахождение заключенного, освобожденного под залог, в определенном установленном месте (когда от правонарушителя требуют, чтобы в качестве условия условного освобождения или освобождения под залог он проживал в определенном месте). На стадии после вынесения приговора, если такой приговор предусматривает отбывание наказания в тюрьме, учитываются нужды заключенного с точки зрения смягчения режима изоляции. Более того, правительство предоставляет финансовую поддержку добровольным организациям, занимающимся ресоциализацией правонарушителей.

Глава II: Обращение с правонарушителями

В Канаде установившаяся практика предусматривает возможность для заключенного свободной переписки почти с любым лицом, а также неограниченного числа посещений заключенного в тюрьме. Имеются различные постоянные дома, предназначенные для заключенных, которым предоставлен временный отпуск без надзора или которые освобождаются условно. Все федеральные пенитенциарные учреждения располагают программами трудоустройства. Во многих подобных учреждениях предоставляется академическое образование и профессиональная подготовка. После выхода из тюрьмы заключенный может обращаться в различные центры трудоустройства, организованные частными фирмами, которые одновременно в рамках общины осуществляют надзор над определенной категорией освобожденных заключенных.

В Суринаме департамент по вопросам обращения с несовершеннолетними правонарушителями, имеющий широкий доступ к различным социальным службам, предпринимает и координирует усилия по возвращению правонарушителей в общество.

В Тринидаде и Тобаго тюремная администрация в сотрудничестве с Агентством благоустройства тюрем и Службой условного освобождения несет ответственность за ресоциализацию правонарушителей. Поскольку в этой стране отсутствует институт передачи правонарушителей на поруки, заключенные должны отбывать в тюрьме полный срок; однако при условии хорошего поведения продолжительность такого срока сокращается.

В Соединенном Королевстве тюремным заключенным предоставляется возможность установления широких контактов с внешним миром, что способствует их более эффективному возвращению в общество. О том, какое большое значение придается профессиональной подготовке, свидетельствует целый ряд самых различных курсов обучения. Для правонарушителей школьного возраста предусмотрен обязательный курс обучения. Освобождение заключенного и возвращение его в общину тщательно подготавливаются, и в этот процесс широко вовлекаются все необходимые вспомогательные учреждения.



This archiving project is a collaborative effort between the United Nations Office on Drugs and Crime and the American Society of Criminology, Division of International Criminology. Any comments or questions should be directed to Cindy J. Smith at cjsmithphd@comcast.net or Emil Wandzilak at emil.wandzilak@unodc.org.